

MÁJ – mesiac Panny Márie

Aký si nekonečne krásny, Bože, v kvete jari, keď sa prebúdzajú celá príroda, ktorá ti v nádhernom súzvuку tónov radostne volá: Ty si prameňom života, ty si víťazom nad smrťou. Za svitu mesiaca a pri speve slávika odievaš údolia a lesy akoby do bieloskvúceho svadobného rúcha. Celá zem ako tvoja nevesta čaká na svojho večného Ženícha. Pane, keď do takej nádhery odievaš prírodu, ako nás premeníš pri vzkriesení, ako zažiaria naše telá, ako sa zaskvejú naše duše? (Ikos 3 – Ďakovný akatist)

Predstavme si Pannu Máriu, ako od skorého rána do neskorého večera chodí starostlivými krokmi matiek po dome a kolo domu, aby Ježiš mal všetko, čo potrebuje a čo si praje...

Len jemu žije, len preňho sa ustáva. Keď hovorí s niekým, tak s ním, keď o niekom, tak o ňom. On je stredobodom jej dňa.

Na čo myslievam pri svojich denných prácach ja? S kým najčastejšie hovorievam vo voľných chvíľach? A keď výjdem medzi ľudí, o kom hovorievam najradšej?

Nazdávate sa azda, že sa nedá myslieť súčasne na Ježiša a na prácu? Neverte! Je vždy dosť miesta i v myšlienkach, i v slovách pre toho, koho máme radi. Opýtajte sa matiek, ako to robia, keď pripravujú obklady chorému dieťaťu, keď mu plátajú roztrhané šaty, keď mu chystajú pokrm, keď mu ustielajú na noc postieľku.

Práve tá myšlienka, že to robia pre svoje dieťa, im pri práci dodáva silu, chuť i zručnosť. Práve táto myšlienka ich pohýna, aby to robili čo najrýchlejšie a čo najdôkladnejšie.

Že sa dá pri práci myslieť na Ježiša, to nám krásne ukazuje Panna Mária. Uctíme si ju tým, že sa v tomto staneme jej žiakmi. Panna Mária je nádherný vzor stáleho a úzkeho spojenia duše s Bohom, vzor stálej modlitby, vzor práce posväcovanej dobrým úmyslom.



O príprave na manželstvo

Kňaz má možnosť stretávať sa s mnohými ľuďmi a tak zaznamenáva veľké množstvo ľudských skúseností, ktoré prináša život. Mnohé z nich sú veľmi hlboké, povzbudzujúce a pravdivé.

Istý kňaz zaznamenal svedectvo istej ženy, ktoré môže byť veľkým poučením i povzbudením pre tých, ktorí sa pripravujú na manželstvo. Táto žena hovorí:

Bola som veľmi mladá, keď som sa spoznala s mojim terajším mužom. Mal ma veľmi rád. Aby som pravdu povedala, aj ja sa musím priznať, že som ho tiež veľmi milovala. Dlhو sme čakali na súhlas k sobášu. On ako vojak musel predtým zložiť akési vojenské skúšky.

Bolo to niekoľko dní pred sobášom, keď začal odo mňa požadovať, aby som sa mu úplne oddala. Nesúhlasila som. Zostal taký agresívny, dokonca na mňa mieril pištoľou, že ma zabije, a potom aj seba, ak sa mu nepodvolím. Napriek veľkému strachu, že by ma mohol zabiť, nepovolila som. Na sobáš som prišla smutná a uplakaná, stála som pri ňom nervózna a plná hnevu. Ale predsa som zostala nevinná, o tom svedčil aj môj biely svadobný závoj.

Boh nám požehnal manželstvo troma deťmi v prvých piatich rokoch. Tretie som nosila práve vtedy, keď muž odchádzal na ruský front začiatkom 1. svetovej vojny. Odvtedy som viac o ňom nepočula. Roky leteli v trápeniach a smútku za mužom. Po deviatich rokoch sa zrazu vrátil zo sibírskeho zajatia. Čo všetko som pretrpela počas tých dlhých deviatich rokov sa nedá ani opísať. Najťažšie mi bolo odolávať toľkým pokušeniam zo strany rôznych chlapov. Ale príchodom muža ako by som na všetko zabudla. Všetko sa upokojilo a usporiadalo.

Keď náš život začal tiecť normálnym životom, jeden večer, sediac s ním do hlbokej noci, môj manžel sa mi takto vyspovedal: „Žena, ešte dobre si pamätám na tie dni bezprostredne pred našim sobášom. Keby si sa mi bola vtedy podvolila a dala, čo som tak nástojčivo žiadal, je otázka, či by som sa bol s tebou oženil... A keby sme sa aj vzali, ja by som ti nemohol vôbec uveriť, že si počas môjho zajatia zostala verná iba mne. Ale keď si spomeniem, čo si kvôli mne vtedy vytrpela, a predsa si vytrvala v láske, som presvedčený, že si mala cez tieto dlhé roky tiež dosť sily postaviť sa proti pokušeniam, ktoré ti ako mladej žene



hrozili. Koľkokrát som chcel ukončiť svoj mizerný život v zajatí, ale myšlienka na teba mi stále dodávala nové sily. Ty a tvoja česť boli to jediné, čo ma tešilo v rokoch môjho dlhého zajatia.

„Dôstojný pán,“ pokračovala pani, povedzte snúbeniciam a dievčatám, že nikdy neolútujú, keď si zachovávajú panenstvo až do sobáša. Pred manželstvom všetko dovoliť, a potom ešte chcieť v manželstve šťastie, to nejde spolu. S mojím mužom som potom mala ešte štyri deti a všetkých sedem teraz žije a sú už ženatí a vydaté. Teraz som prišla s dospievajúcimi vnučkami, aby počuli, čo im budete hovoriť. Moje deti sú šťastné v manželstve a môj muž kladie aj dnes naše manželstvo deťom a vnukom ako vzor šťastného manželstva. Často im opakuje tieto slová – Aká príprava – také manželstvo!
(o.M.K.K)

Báseň o láske

Pamätáš sa, keď si mi raz požičal svoje nové auto a celkom som ti ho rozbila?

Myslela som, že ma zabiješ, ale ty si to nespravil.

A pamätáš si, ako som ťa vytiahla na pláž a ty si povedal, že bude pršať a pršalo?

Myslela som, že povieš: „Veď som ti to hovoril!“ Ale ty si to nespravil.

Pamätáš, ako som koketovala so všetkými, aby som vzbudila tvoju žiarlivosť a ty si jej celkom podľahol?

Myslela som, že ma opustíš, ale ty si to nespravil.

A pamätáš sa na to, že som vyklopila jahodovú tortu na koberček v tvojom aute?

Myslela som, že mi ublížiš, ale ty si to nespravil.

A pamätáš sa, ako som ti zabudla povedať, aby si na slávnosť prišiel vo večernom obleku, a ty si prišiel v džínsach?

Myslela som, že mi jednu vylepíš, ale ty si to nespravil.

Áno, je toľko vecí, čo si nespravil. Mal si so mnou nekonečnú trpezlivosť, miloval si ma a chránil. Bolo toho veľa, čo som chcela, aby si mi odpustil, keď sa vrátiš z vojny vo Vietname.
Ale ty si sa nevrátil.

Žijeme len raz. Preto urobme všetko dobré, čo môžeme urobiť hneď a láskavosť, ktorú môžeme niekomu prejaviť, prejavme hneď.



Púť rodín a stretnutie s prvoprijímajúcimi deťmi v Ľutine

Púť rodín z našej eparchie bude v jednom termíne spolu s účasťou prvoprijímajúcich detí a rodičov dňa **10. júna t.r. v Bazilike minor v Ľutine** s nasledujúcim programom: 10.00 archijerejská svätá liturgia 12.00 obedňajšia prestávka 13.00 pokračovanie programu pre deti a rodičov.

Ale aj tak

Ľudia sú nerozumní, nelogickí a sebeckí,
ALE AJ TAK ICH MILUJ
Ak robíš dobre, ľudia ťa obvinia zo sebeckých,
postranných pohnútok,
ALE AJ TAK ROB DOBRE
Ak si úspešný, získaš si falošných priateľov
a skutočných nepriateľov,
ALE AJ TAK BUĎ ÚSPEŠNÝ
Na dobro, ktoré konáš, sa zajtra zabudne
ALE AJ TAK ROB DOBRO
Čestnosť a úprimnosť ťa urobia zraniteľným,
ALE AJ TAK BUĎ ČESTNÝ A ÚPRIMNÝ
Čo si po celé roky budoval, sa môže
za jenu noc zrútiť,
ALE AJ TAK BUDUJ
Ľudia naozaj potrebujú pomoc, ale možno ťa
napadnú, ak im pomôžeš,
ALE AJ TAK POMÁHAJ ĽUĎOM
Daj svetu to najlepšie, čo máš,
a udrú ťa do tváre,
ALE AJ TAK DAJ SVETU TO NAJLEPŠIE, ČO
MÁŠ.

Je mesiac máj a často ho ospevujeme ako „mesiac lásky“. Možno nám táto báseň pomôže aspoň trochu pochopiť pravú lásku, ktorá tak často chýba, nielen v tomto mesiaci ale aj v celom našom živote.

Romfest

Rómsky ekumenický gospelový festival sa uskutoční 14.-16. júla 2006 v Škole v prírode v Juskovej Voli. Organizuje ho občianske združenie Romani vodži (o. Peter Horvát - Nižná Rybnica) a Centrum pastorácie Rómov Čičava. Hlavnou myšlienkou tohto stretnutia je modlitba za prebudenie duchovného

života v rómskom etniku. Nie je to stretnutie výhradne pre Rómov. Bohatý program bude zameraný aj evanjelizačne. Ubytovanie zabezpečené v chatkách alebo pod stanmi. Vek účastníkov by nemal byť pod 14 rokov. Prihlásiť sa a všetky potrebné informácie môžete získať u o. Martina Mekela, tel.: 0915 951 081; 057 4422008.

V májovom vydaní Farského informátora Vám dávame do pozornosti internetovú stránku: www.barka.sk

Tato internetová stránka funguje pod hlavičkou Komisie pre mládež prešovskej gréckokatolíckej eparchie. Stránka funguje niečo viac než jeden rok a jej hlavnou ideou a obsahom je všetko o Animátorskej škole, ktorá taktiež funguje pod záštitou hore uvedenej Komisie pre mládež. To je tak v skratke, ale pevne verím, že väčšina z Vás nemá o pojme Animátorska škola a veciach s ňou spojených ani potuchy. To však vôbec nie je problém o chvíľu to napravíme.

Takže Animátorska škola je svojou formou viacmenej určitý kurz, ktorého cieľom je pre budúcnosť vychovať schopných a odhodlaných animátorov, t.j. osoby, ktoré budú pracovať prevažne s mládežou a deťmi formou vedenia rôznych skupiniek vo farnostiach, organizačnej prípravy výletov, táborov a iných podujatí. Jednoducho zodpovedných ľudí, ktorých baví práca s ľuďmi. Dôležité pripomenúť, to všetko v kresťanskom duchu.

Čo sa týka samotného kurzu, tak ten trvá 2 roky a prebieha formou víkendových stretnutí momentálne v Eparchiálnom pastoračnom centre, ktoré sa nachádza v obci Jusková Voľa v okrese Vranov n/T. Budúci animátori sa na tomto mieste stretávajú 5- krát do roka. Nakoniec je Animátorský kurz uzavretý skúškami počas posledného týždňového stretnutia niekedy v auguste. Animátori, ktorí úspešne ukončia túto školu, dostanú na Kvetnú nedeľu z rúk otca biskupa dekrét ANIMÁTORA.

Teraz o samotnej stránke ako už bolo spomenuté je prevažne o Anime. Nachádza sa tu úvodná stránka, kde sa nachádzajú príhovory našich duchovných otcov, ktorí pre nás spolu pripravujú našu Animu. Potom je tu odkaz - Akcie - info o budúcich pripravovaných podujatiach. Ďalej je tu odkaz - EPC Bárka - obsahuje podmienky prenájmu a iné organizačné veci ohľadom Eparchiálneho pastoračného centra. Odkaz - EpAš - zoznamy študentov a metodiky. UPC - obsahuje info o Univerzitnom Pastoračnom Centre v Prešove. Tiež tu nesmú chýbať nejaké fotečky z Anima víkendov, miesto pre odkazy, dôležité linky, čiže webové stránky a kontakty na kompetentných. pripravil M. Holub

Zaujímavosti, informácie

SOLWODI – solidarita so ženami v núdzi

Solwodi sa zasadzuje za ženy, ktoré sa stali, alebo majú sa stať obeťami. Rehoľná sestra Lea Ackermann, zakladateľka organizácie *SOLWODI – solidarita so ženami v núdzi*, so sídlom v Nemecku, hovorí o probléme nútenej prostitúcie počas majstrovstiev sveta vo futbale v Nemecku v roku 2006. Je možné, že mnohým dievčatám zo Slovenska bude ponúknutá táto možnosť „výhodného zárobku“. Do Nemecka má prísť 40.000 prostitútok, predovšetkým z krajín východnej Európy – z Ukrajiny, Bulharska, Ruska a Slovenska. Väčšine mladých dievčat bude ponúkaná práca čašníčky a chyžnej na tri mesiace. Zo sľúbených peňazí za vykonanú prácu by vo svojej krajine mohli žiť najmenej 1 rok. Je však možné, že budú oklamané. Skúsenosť z olympijských hier v Aténach, kde bolo privezených mnoho žien a dievčat, hovorí, že im bol odobratý pas a peniaze a boli násilím alebo drogami prinútené k prostitúcii a zneužitú. Toto zaobchádzanie so ženami, ktoré sa stanú tovarom, bude v rámci majstrovstiev sveta vo futbale tolerované a podporované. Preto je to nebezpečnejšie! Prosíme duchovných otcov, aby s týmto problémom oboznámili aj

Eparchiálna odpustová slávnosť v Hrabskom

Srdečne pozývame duchovných otcov spolu so svojimi veriacimi dňa **14. mája 2006 do Hrabského** na spomienkovú slávnosť pri príležitosti 102. výročia narodenia a 30. výročia prechodu do večnosti bl. biskupa – mučeníka **ThDr. Vasil'a Hopka**, prešovského pomocného biskupa.

Eparchiálne večeradlo

Dňa 13. mája 2006 sa v Katedrálnom chráme sv. Jána Krstiteľa v Prešove uskutoční VEČERADLO MARIÁNSKEHO KŇAZSKÉHO HNUZIA PREŠOVSKÉJ EPARCHIE pri príležitosti výročia prvého zjavenia vo Fatime. Spoločný program pre kňazov a laikov bude v čase od 08.55 do 15.00 hod. Program nájdete na plagáte, ktorý je vyvesený v chráme.

Kalendár nám pripomína ...

7. 5. **4. nedeľa po Pasche** –
o porazenom
- 10.5. Polovica Päťdesiatnice
- 11.5. Blažený hieromučeník Vasil',
prešovský svätiaci biskup
- 14.5. **5. nedeľa po Pasche** –
o Samaritánke
- Zbierka na Katolícke médiá**
- 17.5. Zakončenie Polovičky
Päťdesiatnice
- 21.5. **6. nedeľa po Pasche** – o sle-
pom
1. sväté prijímanie detí našej
farnosti v Davidove
- 24.5. Zakončenie Pachy
- 25.5. **Nanebovstúpenie Pána** –
prikázaný sviatok, myrovanie
- 28.5. **7. nedeľa po Pasce**
Odpustová slávnosť

V TIPY

- Chlapček, kde tu býva pán Šala-
majzňa?
- Pod'te, ja Vám to ukážem. Ale
máme
pokazený výťah, tak musíme ísť po
schodoch.
- Na štrnástom poschodí chlapec
hovorí:*
- Tak, tu býva, ale ak sa s ním chcete
- Vnuk si pýta od starej mamy peniaze
na lístok do cirkusu. Aké chceš,
kovové, či papierové?*
- Zabal' mi kovové do papierových,
aby som ich nestratil.
- Ako sa ti páči v škole? – pýta sa
matka malého Dušanka.
- Vôbec sa mi nepáči.
- A prečo?
- Lebo úlohy riešime my, a plat
dostáva pán učiteľ.



Ha - ha-

- Ocko, vieš, že rodina Keľovcov skoro celá vymrela?

- Ale čo to táraš, prosím ťa?

- Prečo je potom na smútočnom oznámení napísané: „Oznamujeme, že zomrela
naša manželka, matka, stará matka, svokra, teta...“

V mesiaci apríli sme sa rozlúčili:

Matrika

Michal KIMÁK, nar. 06.10.1925 v Davidove, † 15.04.2006 v Davidove,
pochovaný 18.04.2006 v Davidove

VYPNI TELKU, ZAPNI SEBA V dňoch od **22. - 28. mája 2006** začína
kampaň pre mládež a deti, no samozrejme môžete sa do nej zapojiť všetci. Táto
kampaň spočíva v tom, že každý deň si vytvoríme program tak, aby sa nikto
nenudil. V našej farnosti v týchto dňoch bude pripravený spoločný, alebo aj
individuálny program na každý deň, budú to rôzne súťaže, úlohy zamerané na
tvorivosť detí..., samozrejme za spolupráce našich animátorov. Bližšie informácie
budú vyhlásené v nedeľu v chráme **Tešíme sa na krásne prežitý čas s Ježišom.**

Farský in-formátor Vydáva Gréckokatolícka cirkev Davidov, 093 03, tel. 057- 4497 169.

Za vydanie zodpovedá farár o. PaedDr. Peter Milen-

ky.